10.

. Decide

W Para practicar

. ¢Es 176 multiplo de 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,

9, 417

Aplica los criterios de divisibilidad o realiza

la divisién para ver si el resto es 0.

o Divisibilidad por 2 o por 5 que la
ultima cifra lo sea.

o Divisibilidad por 3 o por 9 que la suma
de las cifras lo sea.

. ¢Es 198 divisible por 2, 3, 4, 5, 6, 7,

8,9, 417

. Escribe los 10 primeros mudltiplos de

8.

. Escribe los multiplos de 12 menores

que 100.

. La descomposicion en factores primos

de 15000 es 23%.3.5%

divisores tiene?

Para ello hacemos la descomposicién en
factores primos, aumentamos en uno a
cada uno de los exponentes. El producto
de esos exponentes aumentados es el
numero de divisores.

¢Cuantos

. ¢Cuantos divisores tiene el numero
8107?

. Halla los divisores de 6728
6728=25%.292

Calcula primero el nimero de divisores,
resultara mas facil.

. Halla los divisores de 147.

razonadamente si 247 es

primo o no.
Los posibles primos que pueden dividir a

247 son los menores que 247 son 2, 3,
5,7,11, 13.

Decide razonadamente si 131 es
primo o no.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Halla el minimo comdn mudltiplo de:
a) 72, 60.

b) 150, 90

€)9,24,6

d) 36, 15, 4

Es conveniente que primero hagas la
descomposicion factorial de esos nimeros.

Halla el maximo comun divisor de:

a) 72, 24
b) 56, 81

c) 84, 108, 36
d) 54, 60, 18

Es conveniente que primero hagas la
descomposicion factorial de esos nimeros.

JM.c.d. o m.c.m.?

Ana viene a la biblioteca del instituto,
abierta todos los dias, incluso
festivos, cada 4 dias y Juan, cada 6
dias. Si han coincidido hoy. ¢Dentro
de cuantos dias vuelven a coincidir?

Maria y Jorge tienen 30 bolas blancas,
27 azules y 42 rojas y quieren hacer
el mayor numero posible de hileras
iguales. ¢Cuantas hileras pueden
hacer?

Un ebanista quiere cortar una plancha
de 10 dm de largo y 6 de ancho, en
cuadrados lo mas grandes posibles y
cuyo lado sea un numero entero de
decimetros.

¢Cual debe ser la longitud del lado?

La alarma de un reloj suena cada 9
minutos, otro cada 21 minutos. Si
acaban de coincidir los tres dando la
sefial. ¢Cuanto tiempo pasard para
que los tres vuelvan a coincidir?



1. Calcula las

2. Calcula las

siguientes sumas de

numeros enteros:

a. +2-1-6+4

b. —8+6-2+5

c. (D+HN)+(+1)
d. (-8)+(+8) — (-2)

siguientes sumas de

ndameros enteros

a (+2) - (-9) - (-8) - (-8)

b. (+4)+(-7) — (+2)+(+1)

c. (+2) —(+8) + (-5) — (-3) —(+1)
d. -D+(-1)+(-5) — (+7)+(-7)

3. Operar respetando
operaciones

a. =5+ (+1)-(-1)
b. -1 - (-3):(-3)

c. —6-—(-7)(-6-2)
d. -2 — (-15):(8+7)

la jerarquia de

4. Operar respetando
operaciones

a. 4 —(+24):(+1-9) — (-1-2)
b. +7 +(-5):(-7+2) — (+1-6)
c. —6 —[+7 +(+1)-(-1)]

d. +7 +[+1 -(+10):(+5)]

la jerarquia de

5. Operar respetando
operaciones

la jerarquia de

a. +4 +[+2 +(+8):(-6)-(-7+6)]

b. -2 —[-6 +(-4):(-2)-(+7-5)]

+1 -[-4 +(-10):(-5)]+[+3+(-9):(-9)]
+1 -[+3 -(-8)-(+8)]+[+6+(+8):(+4)]

o o

6.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Para practicar

Problemas de planteamiento

Una persona nacié en el afio 17 antes
de Cristo y se casé en el afio 24
después de Cristo. ¢A qué edad se
caso?

. En el afo 31 después de Cristo una

persona cumpli6 34 afios. ¢En qué
afo naci6?

. Una persona naci6é en el afio 2 antes

de Cristo y se caso6 a los 25 afios ¢En
qué afio se cas6?

. El termémetro marca ahora 7°C

después de haber subido 15°C. ;Cual
era la temperatura inicial?

Hace una hora el termémetro
marcaba —2°C y ahora marca 2°C. LA
temperatura ¢ha aumentado o ha
disminuido? ;Cuanto ha variado?

Por la mafiana un termémetro
marcaba 9° bajo cero. La temperatura
baja 12° C a lo largo de Ila
mafana.;Qué temperatura marca al
mediodia?

El ascensor de un edifico esta en el
s6tano 1 y sube 5 pisos hasta que se
para. (A qué planta ha llegado?

Una persona vive en la planta 2 de un
edificio y su plaza de garaje esta en el
s6tano 1.;Cuantas plantas separan su
vivienda de su plaza de garaje?

Después de subir 6 pisos el ascensor
de un edificio llega al piso 5.;De qué
planta ha salido?

Elena tenia ayer en su cartilla —234
euros y hoy tiene 72 euros. Desde
ayer ¢ha ingresado o ha gastado
dinero? /Qué cantidad?

El saldo de la cartilla de ahorros de
Elena es hoy 154 <. Le cargan una
factura de 313 . ¢(Cual es el saldo
ahora?



Para practicar

1. Escribe en forma de potencia:
a) 7:7-7-7-7

b) (-5):(-5)-(-5)-(-5)-(-5)(-3)

2. Calcula el valor de las siguientes
potencias:

a) -22 b) (-2)2
c) -2° d) (-2)°

3. Calcula el valor de las siguientes
potencias:

a) -3° b) (-3)°
c) -32 d) (-3)?

4. Ordena de menor a mayor, utilizando
para ello el simbolo <.

('3)2 ’ ('3)3/ -3° ’ 3° ’ ('3)0
5. Ordena de mayor a menor, utilizando
los simbolos > e = cuando segun los
necesites.
(_2)3 14 231 _23 /; 20 7 _22 l; (_2)0 l; _20
6. ¢Son iguales las siguientes potencias?
a) 9%y 3*
b) (5%)? y 257

7. Escribe en forma de potencia de una
potencia:

a) 7%.7%.7%.7%.72

b) (-2)*(-2)*(-2)*

8. Escribe en forma de potencia de una
potencia:

2 (6
o (3 (3 ()

9. Calcula el valor de las siguientes
potencias de productos:

a) (5-3)?
b) (-1-3)°
c) (-2:5)*
d) [(-2)-(-3)1?

10. Calcula el valor de las siguientes
potencias de cocientes:

HINE
o a3

11. Calcula los siguientes productos.

Expresa el resultado en forma de
potencia:

a) 3°-3°
b) (-7)°-(-7)°
c) 2%.23.2
d) x4.x10
12. Escribe como una potencia de diez:
a) 1000000000
b) 1000-10000
c) 10-100-1000

13. ¢Qué fraccion elevada al cubo da %?

14. ¢Qué fraccién elevada a la quinta
. 1
potencia da como resultado E?



15. Calcula los siguientes cocientes.
Expresa el resultado en forma de
potencia:

56 (_2)12
a) = b
) = ) 2r
37 x8
C) 7 d) el

16. Calcula. Expresa el resultado en forma
de potencia:

a) (3% b) (x*)°
o [(-2)°1*  d) (v®)®

17. Calcula. Expresa el resultado en forma

de potencia:

2 [(3f]

- 3
4
1
b) ||
)2
2
7
g6
X
18. Escribe la descomposicién polindmica
de los siguientes nimeros:

a) 15978
b) 724
c) 4093
d) 99

19. Escribe la masa del proton en

notacioén cientifica:
0,0000000000000000000000016726 g

20. Escribe en notacién cientifica la masa
de la luna:

73490000000000000000000 kg

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Escribe en notacién cientifica el
tamafio del virus que provoca la fiebre
aftosa.

0,000000024 m

notacién cientifica el
ecuatorial del planeta

Escribe en
didmetro
Jupiter.

142984000 m
¢Qué nimero decimal es 4,88-107°?

¢Qué numero decimal es 5,06-10°?

78,17-10%%, aunque estad bien escrito,
no esta bien expresado en notacion
cientifica. Escribelo correctamente en
notacion cientifica.

689,231-107?! no estd bien expresado
en notaciéon cientifica, aunque es
perfectamente valido. Escribelo de
forma correcta en notacién cientifica.

Indica si los nUmeros siguientes son o
no cuadrados perfectos.

a) 51 b) 49

c) 1600 d) 120

Calcula las raices cuadradas de los
numeros siguientes, con una cifra
decimal.

a) 449 b) 97

c) 19 d) 605

Halla el area de un cuadrado cuyo
lado mide 5 m (recuerda que el area
de un cuadrado es su lado elevado a
2).

Halla el volumen de un cubo cuyo

lado mide %m (recuerda que el

volumen del cubo es su lado elevado
a 3).



Para practicar

Equivalencia de fracciones

1. Comprueba si son o no equivalentes las
siguientes fracciones:

108 292 54 93
Q) -y = b) =y —=
72 192 90~ 150
36 123 14 70
c) 2y 22 d) ——y =
) 96y 320 ) 43y 215

Simplificar fracciones

2. Simplifica las siguientes fracciones:

a) 20 b) 2
64 162
0) 80 d) 36
128 172

Reducir a comin denominador

3. Reduce a comuUn denominador las
siguientes fracciones:

a2 246
20’ 327 24
16 6 15

by —, —y —

) 28" 16° 24

o0 20 6
24’ 45° 18
8 36 15

d —, ==y =—

) 22 48y 33

Suma y resta de fracciones

4, Realiza las operaciones siguientes vy
simplifica el resultado cuando sea posible:

8 15 8
Q)
36 45 20
by 10_28_ 4
22 52 18
9 25 10
€) - >+ 22
15 45 20
g0 10 9

16 20 24

Producto de fracciones

5. Calcula el valor del producto de las
siguientes fracciones y simplifica el
resultado cuando sea posible:

5 6.5 by 5.8
10 6 11 12
o 2.7 6 8.7
11 10 5 11

Cociente de fracciones

6. Calcula el valor del producto de las
siguientes fracciones y simplifica el
resultado cuando sea posible:

a)i:g b)zg
10 6 7 5
c)§:i d)E:Z
4 5 9 5

Potenciacion

7. Calcula el valor de las siguientes
potencias y simplifica el resultado cuando
sea posible:

S el
o ol

Raiz cuadrada

8. Halla el resultado de las siguientes
raices. Da las dos soluciones posibles:

36 64
9 25
C) = dy [=2
) 25 ) 36



Operaciones combinadas

9. Realiza las operaciones siguientes vy
simplifica el resultado cuando sea posible:

Problemas con fracciones

10. ;Cuantos botellines de refresco de
%de litro podemos llenar con 417 litros de
refresco?

11. Expresa en forma de fraccion el area

de un rectangulo cuya base mide gm y

cuya altura mide gm.

12. Un camidon contiene 900 Kg. de

patatas. Descarga %de su carga. Del

resto descarga los % ¢Cuantos Kg. de

patatas quedan?

13. En una ciudad de 470 habitantes, 85
practican deporte regularmente. (Qué
fraccion del total no practican deporte con
regularidad? ;Qué tanto por ciento es?

14. La semana pasada he Ieido%de un

libro. A lo largo de esta semana he podido

leer g del resto. En total he leido 38

paginas del libro. ¢(Cuantas paginas en
total tiene el libro?

15. Hemos vaciado agua contenida en un

barril, en 22 recipientes de %Iitros cada

uno. Todos han quedado llenos salvo uno
que se ha llenado por la mitad. En el barril
han sobrado 10 litros. ¢(Cuantos litros de
agua contenia el barril?

. . 6 .
16. Esta previsto destinar gde una finca
a plazas de aparcamiento. Pero se han
destinado g de lo previsto a zonas

ajardinadas. ¢Qué fraccion de la finca se
ha destinado finalmente a zonas de
aparcamiento?

17. De un depésito de cereales se han

extraido los % Al dia siguiente se extrae

%del resto. ¢(Qué fraccion del total se ha

extraido del depésito?



Redondeo y truncamiento

1. Aproxima con 4 cifras decimales
mediante redondeo y truncamiento:

a) 58,271314153 b) 1,7634256
c) 2,237653897 c) 5,8761233

Suma de decimales
2. Calcula las sumas siguientes:
a) 27,131 + 4,153 b) 9315,7 + 3,231
c) 91,736 + 77,42 d) 144,96 + 9,951

Resta de decimales
3. Calcula las siguientes restas:
a) 196,44 - 5,991 b) 69,421 - 3,566
c) 6831,6 - 8,884 d) 49,698 - 3,171

Multiplicacion de decimales
4. Calcula los siguientes productos:
a) 638,8 - 0,618 b) 29,43 - 0,264
c) 27,28 - 4,23 d) 713,2 - 0,862

Division de decimales
5. Indica el resto y el cociente al dividir:
a) 2,221 :6,3 b) 8,719 : 6,6
c) 52,48 : 82 d) 66,62: 59

Potencia de decimales
6. Calcula las siguientes potencias:
a) 44,65° b) 1,857°
c) 34,61° d) 6,348°

Raiz de un decimal

7. Halla el resultado de las siguientes
raices. Da las dos soluciones posibles:

a) 40,000121 b) 40,000064
c) 4/0,0000001€ d) ,/0,0000003¢

Para practicar

Paso de fraccion a decimal

8. Estudia si las siguientes fracciones dan
como resultado un decimal exacto, un
peridédico puro o un periddico mixto:

a) 22 b) L.
77 250
o 21 q 2L
33 1650

Fraccion generatriz

8. Halla la fraccion generatriz de los
siguientes nimeros decimales exactos:

a)9,1 b) 0,077
c) 3,3 d) 0,61

9. Halla la fraccion generatriz de los
siguientes numeros periddicos puros:

a) 22,333... b) 22,5353...
c) 21,275275... d) 44,527527...

10. Halla la fraccion generatriz de los
siguientes numeros periddicos mixtos:

a) 38,72777... b) 62,2777...
c) 54,275757... d) 27,33535...

Problemas

11. Si compramos un articulo cuyo precio
es 1548,16 € y para pagarlo entregamos
1566 €, éicuanto nos devolveran?

12. Halla el area de un rectangulo de base
4,9 cm. y altura 9,2 cm. Expresa la
solucion con un Unico decimal
redondeado.

13. Un cable mide 8,1 m y su precio es de
10,53 €. ¢Cuanto vale 1 m de cable?





